Мероприятия по экологическому просвещению населения и пропаганде бережного отношения к окружающей среде.
1. Плакат «Эколята – друзья и защитники природы. Сделаем свою малую родину чистой!» 
Цель: формирование у подрастающего поколения богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развитие внутренней потребности любви к природе и, как следствие, бережного отношения к ней.
2. Акция «Волшебные капельки эколят»
Цель: создание условий для повышения уровня экологической грамотности, расширения знаний о воде, её значении в жизни человека.
формирования у дошкольников ценностного отношения к природе, воде, водным обитателям.
3. Уроки Эколят «Природа – твой друг! Значит, обижать ее нельзя!»
Цель: формирование у детей любви к природе, бережного отношения к ней, воспитание у детей культуру природолюбия, способствование развитию понимания детьми неразделимого единства человека и природы, понимания общечеловеческой ценности природы, показать неповторимость, величие, силу и красоту природы.
4. Экологический урок «Обращение с твердыми коммунальными отходами, раздельный сбор отходов, сбор макулатуры, батареек и решение экологических и природоохранных проблем»
Цель: знакомство детей с принципами сбора и утилизации бытовых отходов.
5. Акция «Зеленые островки Эколят в память о войнах, погибших во время ВОВ»
[bookmark: _GoBack]«Эколятами» старшей группы «Золотая рыбка» была облагорожена «Клумба тюльпанов». В целях развития патриотического воспитания подрастающего поколения посредством формирования у дошкольников экологической культуры с расширением уровня знаний по истории Отечества и своей малой Родины. Создание клумбы  - акт созидания, дань памяти героизму и мужеству бойцов, связь старшего и последующего поколений. 

